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Ata da 733  (septuagésima terceira) Sessão Ordinária da 17° (décima sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Irapuru. Aos 03 (três) dias do mês de outubro 
do ano de 2024, sob a Presidência do Vereador Heitor Nelson Ferreira, reuniram-
se na Câmara Municipal de Irapuru, os seguintes vereadores: Antônio Carlos 
Ferreira, Antônio de Almeida Neto, Claudionor Moreira Bonfim, Heitor Nelson 
Ferreira, Janaína Rocha, José Carlos Boa, Rosa Pedroza Carvalho de Oliveira 
Cícero e Rosemary Cristina Calegon Abrão. Ausente o vereador Márcio Masayuki 
Idie. Havendo número legal o Presidente invocando as palavras "Sob a proteção de 
Deus iniciamos os nossos trabalhos", deu por aberta a presente Sessão. Solicitou a 
1 a  Secretária para que fizesse a leitura de um texto bíblico. Solicitou a 1° Secretária 
que fizesse a leitura da ata da sessão anterior; submetida em discussão não houve 
orador; submetida em votação foi aprovada por unanimidade dos vereadores. O 
Presidente comunicou e deu plena publicidade ao plenário desta Casa, nos termos 
do parágrafo 2° do artigo 199 do Regimento Interno desta Casa, que o Projeto de 
Lei n° 3.054, de 27/08/2024, que "Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para 
elaboração e execução da Lei Orçamentária Anual para 2025 e dá outras 
providências", bem como o Projeto de Lei n° 3.055, de 27/08/2024, que "Estima a 
Receita e fixa a Despesa do Município de Irapuru, para o exercício de 2025", estão 
em tramitação neste Legislativo. A seguir solicitou a 1° Secretária que fizesse a 
leitura do EXPEDIENTE: Ofício n° 069/2024 da Secretária Executiva do CISNAP, 
Jessica Munhoz Manzano Ribeiro, em resposta ao Requerimento n°  177/2024 do 
vereador Márcio Masayuki Idie; Procedida a Leitura na integra da Representação 
por Quebra de Decoro Parlamentar apresentada pelos Senhores Everton Lima da 
Silva, Fábio Barbara, Jadilson Santos de Souza e Norberto Domingos da Silva em 
face do vereador Márcio Masayuki Idie, procedeu a Discussão e Votação para o 
recebimento ou arquivamento da referida Representação. Fez uso da palavra a 
vereadora Janaina Rocha, que cumprimentou a todos e disse que temos que dar 
satisfação para a população. Temos o papel de fiscalizar. Expôs sobre a Comissão 
Parlamentar de Inquérito que fez parte, e disse que não tem problema nenhum em 
fazer o que é certo. Comentou que o que está acontecendo não passa de uma 
briga política. É direito do vereador Márcio fazer o trabalho dele. Expôs o princípio 
da impessoalidade. Salientou sobre as faltas abonadas dos funcionários da 
Prefeitura Municipal em questão, e disse que é um problema administrativo, eis que 
foi no mesmo dia. Destacou que faltam três meses para terminar a legislatura. 
Frisou sobre a rixa política. Questionou o porquê de não cobrar de todos o horário 
de trabalho. Disse que o povo não tem que passar por rixa política. A população 
não sabe o que está acontecendo. Agradeceu. A seguir fez uso da palavra a 
vereadora Rosa Pedroza Carvalho de Oliveira Cícero, que cumprimentou a todos 
e disse que se fala em moralidade, mas se realmente fosse cumprida seria bom. 
Discorreu que o vereador Márcio fez a opção de ser candidato e ele é atuante e 
preocupado com o município. Frisou que não vê nada demais ele querer saber se 
os funcionários estavam nesse compromisso em horário de serviço ou não. Todos 
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esses funcionários abonaram no mesmo dia. Comentou que tem Requerimentos 
aqui que passam meses para serem respondidos. E desejou que que a apuração 
seja limpa. Expôs que na Comissão Parlamentar de Inquérito aconteceu que houve 
pessoas que não deveriam ter participado. Salientou que o Diretor Municipal de 
Saúde já passou por muitos cargos públicos em nossa cidade e em horário de 
expediente houve dia que foi no Fórum. Expôs sobre a época da pandemia. 
Agradeceu. A seguir fez uso da palavra a vereadora Rosemary Cristina Calegon 
Abrão, que cumprimentou a todos e disse que até 31 de dezembro de 2024 somos 
vereadores e cada um tem que fazer sua parte. Disse que aprovamos os 
Requerimentos do vereador Márcio e também temos o direito de investigar. 
Comentou que participou da Comissão Parlamentar de Inquérito e fez questão de 
participar. Salientou que respeita a opinião de todos. Frisou que fez parte da 
Comissão Parlamentar de Inquérito e deu seu Parecer Contrário porque achou 
justo, e foi arquivado. Expôs sobre a votação dos subsídios. Agradeceu. Não 
havendo mais orador o Presidente esclareceu como seria a votação. Informou que 
os vereadores responderiam "favorável ao recebimento" ou "contrário ao 
recebimento" da denúncia. Esclareceu ainda sobre o partido político que fez a 
Representação, o posicionamento do Promotor de Justiça e a conclusão do 
mesmo. Disse que se recebida a Representação será investigado. Comentou sobre 
a live do irmão do vereador Márcio, que falou de denúncias. Salientou que 
considera antidemocrático quando falou que o candidato a prefeito Mazinho mesmo 
se for eleito pode não assumir a cadeira, devido denúncias. Em seguida a 
Representação foi submetida em Votação. O Presidente solicitou a 1a  Secretária 
para que fizesse a chamada dos vereadores para Votação. O Presidente 
proclamou o resultado, sendo que a Votação obteve 06 (seis) votos favoráveis e 01 
(um) voto contrário. Votou contrário a vereadora Rosa, os demais vereadores 
votaram favoráveis. A Representação foi recebida pelos vereadores. O Presidente 
informou que o vereador Márcio não estava presente devido falecimento de um 
familiar em outra cidade. Tendo em vista o recebimento da Representação, foi 
realizado o sorteio entre os vereadores desimpedidos para comporem a Comissão 
Processante. O Presidente solicitou aos vereadores da Mesa que rubricassem os 
nomes dos vereadores e procedessem o sorteio. Foram sorteados os vereadores 
Antônio Carlos, Rosa e José Carlos. O Presidente suspendeu a sessão por 10 
(dez) minutos para que os vereadores sorteados elegessem o Presidente, o Relator 
e o Membro da Comissão Processante. Informou a composição da Comissão 
Processante. Presidente: vereador Antônio Carlos Ferreira, Relatora: vereadora 
Rosa Pedroza Carvalho de Oliveira Cícero e Membro: José Carlos Boa; Projeto de 
Lei do Legislativo n° 019, de 02/10/2024, que "Cria o Projeto Pomar Urbano em 
áreas públicas do Município de Irapuru e dá outras providências", de autoria da 
vereadora Janaína Rocha. O referido Projeto de Lei do Legislativo foi encaminhado 
ás Comissões Permanentes desta Casa; Requerimento n° 187/2024 de autoria da 
vereadora Janaina Rocha, submetido em Discussão não houve orador; submetido 
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em Votação foi aprovado por unanimidade dos vereadores; Indicações n°s 395, 
396, 397 e 398/2024 de autoria da vereadora Janaína Rocha; Indicação n° 
399/2024 de autoria do vereador Antônio de Almeida Neto. Não havendo mais 
matéria para o Expediente o Presidente passou para a fase da PALAVRA LIVRE. 
Não havendo orador o Presidente suspendeu a sessão para o Intervalo 
Regimental. Decorrido o mesmo, o Presidente solicitou a V Secretária que fizesse 
novamente a verificação de presença dos vereadores. Ausente o vereador Márcio 
Masayuki ldie. Havendo número legal o Presidente solicitou a V Secretária que 
fizesse a leitura da ORDEM DO DIA. Não havendo matéria para a Ordem do Dia o 
Presidente passou para a fase de EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra 
a vereadora Rosemary Cristina Calegon Abrão, que cumprimentou a todos e 
disse que estamos próximos das Eleições Municipais e está tendo muita conversa. 
Parabenizou o Presidente desta Casa pelo esclarecimento da Representação. 
Disse que a Câmara desta legislatura não rejeitou nenhum Requerimento. Afirmou 
que o vereador tem que fazer denúncias mesmo, e também vamos investigar. 
Expôs sobre a democracia e disse que na segunda-feira teremos os nomes dos 
novos vereadores e prefeito. Disse que a escolha é nossa e seria como administrar 
um bem. Disse que não é candidata, e temos que escolher quem representa a 
gente, e assemelha com o nosso interesse. Disse que votar é como plantar a 
semente e a colheita vem. E será de quatro ou oito anos, será no futuro. Salientou 
sobre a reclamação da falta de emprego para os jovens em nossa cidade, devido à 
falta de avanço de anos atrás. Esclareceu que o "confirma" da urna com o nosso 
voto a colheita vai chegar. Destacou sobre a corrupção, posicionamentos, bem 
como expôs sobre uma política de respeito pensando no município. Desejou boa 
votação a todos. Agradeceu. A seguir fez uso da palavra o vereador Antônio 
Carlos Ferreira, que cumprimentou a todos e salientou que quando da realização 
da Comissão Parlamentar de Inquérito apuramos e foi favorável à apuração. 
Quando o vereador Márcio apresentou os Requerimentos também aprovamos. 
Disse que como Presidente da COMiSSE,3 Processante seguirá os princípios 
básicos de vida e que tem que ser justo. Disse que está chegando as Eleições 
Municipais e desejou que Deus ilumine a cabeça de cada candidato e, também, de 
cada eleitor. E que possamos seguir de forma justa nesta Casa de Leis. 
Agradeceu. A seguir fez uso da palavra o vereador Antônio de Almeida Neto, 
que cumprimentou a todos e parabenizcu e agradeceu a administração até o 
momento pelo atendimento de suas Indicações, especialmente, as que se referem 
ao setor de saúde. Citou várias delas, bem como expôs sobre as reformas de 
prédios públicos. Fez menção do Vale Alimentação aos funcionários da Prefeitura 
Municipal, que foi uma conquista atravós d3 sua Indicação. Destacou sobre a 
energia solar que foi um investimento muIio mande no município, e que o prefeito 
vai economizar. Também foi uma de suas !ndicações e citou os valores de 
economia. Salientou ainda, sobre suas c:yr.uistas de recursos financeiros junto 
aos deputados para o setor de saúde do município. Finalizou ressaltando sobre as 
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Eleições Municipais e alertou a todos para que votem conscientes. Agradeceu. A 
seguir fez uso da palavra o vereador Claudionor Moreira Bonfim, que 
cumprimentou a todos e destacou sobre as Eleições Municipais. Agradeceu a todos 
que o receberam em suas residências quando fez visitas durante a Campanha 
Eleitoral. E solicitou a toda a população para que vote pensando no município. 
Agradeceu. A seguir fez uso da palavra a vereadora Janalna Rocha, que 
cumprimentou a todos e justificou a apresentação de suas proposições. Justificou o 
seu Requerimento ao prefeito, que solicitou para informar o responsável legal que 
autorizou a realização da poda drástica nas cinco árvores existentes nas calçadas 
do prédio do antigo Plimec, dentre outras informações. Justificou as Indicações de 
sua autoria ao prefeito para que considere a doação de um terreno público para a 
construção de um abrigo destinado a animais abandonados. Em outra Indicação 
solicitou para que determine ao setor competente a realização de castração de 
animais abandonados através de um programa de castração para todos os animais 
abandonados do município, bem como para os animais de estimação pertencentes 
a pessoas de baixa renda e pessoas que adotam animais. Em outra Indicação 
solicitou a criação de um número de telefone dedicado para denúncias de maus-
tratos, abandono e resgates de animais em perigo no município. Em outra 
Indicação solicitou ao prefeito e a secretária municipal de educação para que 
estudem a possibilidade legal de recontratarem professores aprovados em 
processo seletivo e que tiveram o seu encerramento contratual antes de decorrido 

prazo de vinte e quatro meses estipulado na legislação federal. Expôs sobre as 
Eleições Municipais e de quem vai representar a população. Destacou sobre a 
Representação votada hoje. Disse que acatou e cabe decidir o que é melhor. 
Agradeceu. A seguir fez uso da palavra o vereador José Carlos Boa, que 
cumprimentou a todos e agradeceu à população que o recebeu muito bem em suas 
casas quando visitou em Campanha Eleitoral. Salientou que devido a correria do 
dia a dia não foi possível passar em todas as casas. Deixou sua mensagem de 
agradecimento e desejou a todos para que votem com consciência e que façam 
boa votação. Agradeceu. A seguir fez uso da palavra a vereadora Rosa Pedroza 
Carvalho de Oliveira Cícero, que cumprimentou a todos e salientou que referente 
à Representação temos que investigar, mas notou que é questão política. Disse 
que se o vereador Márcio tivesse do lado do prefeito não teriam aberto nenhuma 
investigação. Como vereadora tem o direito de cobrar do prefeito. Destacou sobre 

Auditório da Escola Pedro Leite Ribeiro que uma parte desabou. Questionou se 
tivesse criança no local. Cobrou sobre os banheiros da rodoviária e do jardim 
público que estão vergonhosos, um descaso e sem condições de uso. Cobrou 
sobre as cestas básicas doadas a moradores e que reclamam que vem com 
carunchos. Disse que melhorou só agora no período eleitoral. Cobrou a falta de 
remédio na farmácia do setor de saúde, e solicitou que o Diretor de Saúde faça 
valer o seu salário. Cobrou a falta de renegociação de dívidas com os cofres 
públicos por moradores humildes e de baixa renda. Frisou a falta de investimento 
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no setor de saúde. Relatou problema de saúde da visão de um paciente morador, e 
que está sofrendo. Comentou sobre o agricultor que pagou a mais por hora 
trabalhada pela máquina da prefeitura, e disse que isso não é correto, nem legal. 
Finalizou salientando sobre as Eleições Municipais que está chegando, no dia 06 
de outubro, e para todos pensar nos quatro anos que vem pela frente. Agradeceu. 
Não havendo mais orador o Presidente solicitou a 1a Secretária para que fizesse a 
leitura de mais um texto bíblico, e após comunicou que a próxima Sessão Ordinária 
será realizada no dia 31 (trinta e um) de outubro de 2024, às 20h3Omin, devido a 
reforma do telhado do prédio da Câmara Municipal, e encerrou a presente sessão 
agradecendo a todos, da qual para constar eu, 1a  Secretária, solicitei para digitar a 
presente ata, a qual após lida e aprovada será assinada pela Mesa. 

HEI OR NELSON FERREIRA 
Presidbnte 

ROSEMARY CRI INA A EGON :RÃO 
1 	ecre ," ia 

ANTÔNI19.4448ai RRegilirEIRA 
Secretário 
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